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. Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha,
solicite a substituicdo ao fiscal.

. Este caderno de questfes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N° QUESTOES
Portugués 15
Legislagdo, Conhecimentos Gerais e Especificos 25
Total de questdes 40

« Ap6s conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

. O CARTAO DE RESPOSTAS é o tnico documento de correcéo, devendo ser preenchido com bastante atencéo, a
caneta esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no
cartdo de respostas as instrucdes para preenchimento. N&o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE
RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro
cometido por candidato.

. Se 0 CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

. Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duracdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de provas apés uma hora contada do efetivo
inicio das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, sera permitido
copiar seu cartdo de respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracdes da
legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscri¢des.

« Na prova de Portugués sera exigida a norma ortogréafica atualmente em vigor.

. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e
assinado.

« Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais
até a coordenagédo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local, simultaneamente, apos
concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducéo, ainda que parcial, sem autorizacéo prévia.
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Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.
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PORTUGUES

Teoria cientifica explica por que o tempo “voa” quando
envelhecemos

O tempo voa quando ficamos mais velhos.
Provavelmente vocé ja ouviu essa frase de algum familiar
ou até vocé mesmo tenha sentido isso. Um pesquisador
da Universidade de Duke, nos Estados Unidos,
uma nova teoria sobre o assunto, que foi publicada no
periédico cientifico European Review, em 18 de marco.
Adrian Bejan, professor de engenharia mecéanica na
universidade, atribui a sensacdo de que o ritmo da vida
acelera a capacidade de captagdo e processamento de
imagens pelo cérebro, que diminui com o envelhecimento.

Com a idade, segundo Bejan — que é Ph.D. no
MIT e pesquisa sobre temas como termodinamica, fisica
aplicada e vida e evolugdo —, o ser humano experimenta
cada vez mais a sensacdo de ter menos poder de
processamento cerebral, 0 que causa a sensacao de que
tudo ficou mais rapido, como em um video gravado com a
técnica chamada time-lapse, que comprime horas inteiras
em poucos minutos. Para ele, a mente humana sente
essa discrepancia temporal ao perceber menos imagens,
ou seja, “o presente é diferente do passado porque a
visualizagdo mental mudou”.

Isso seria ocasionado por mudancas no corpo,
especialmente em redes nervosas e neurais, que crescem
e se tornam mais complexas, tornando mais longo o
caminho para 0s sinais externos recebidos, fora a
degradacéo de tais percursos que acontece com a idade.
O pesquisador diz que seria esse 0 motivo de os olhos
das criangas se movimentarem mais rapidamente do que
os dos adultos. Como as pessoas mais velhas
menos imagens, a percep¢do de passagem de tempo é
alterada.

“As pessoas frequentemente se mostram
admiradas com o quanto conseguem se lembrar de dias
que parecem ter durado para sempre quando eram
jovens”, disse Bejan, em comunicado. “N&do é que essas
experiéncias eram muito mais profundas ou significativas,
€ apenas porque elas estavam processando tudo em alta
velocidade”.

A teoria de Bejan ndo é uma resposta definitiva
sobre 0 assunto para a comunidade cientifica, é claro. No
entanto, ela esta em linha com uma pesquisa divulgada
pela Universidade de Cambridge, no Reino Unido, em
1993. Ele analisa a capacidade de observagcdo de
imagens do mundo. Os olhos de um adulto médio fazem
de trés a cinco observagdes por segundo, com fixacdes de
200 milissegundos a 300 milissegundos, enquanto as

criangas observam mais com menor tempo de fixagao.
https://exame.abril.com.br/ciencia... - adaptado.

1) Considerando-se a concordancia, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a) tém - vém
b) tém - veem
C) tem - veem
d) tem - vem

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo:

I. As pessoas tém a sensacao de que o0 tempo passa mais
rapido quanto mais velhas elas ficam, pois, segundo
Adrian Bejan, a capacidade de processamento cerebral
de imagens diminui com o tempo.

Il. As pessoas conseguem se lembrar de dias que
parecem ter durado para sempre gquando eram jovens,
porgue essas experiéncias eram muito mais profundas
e significativas.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

3) Segundo seu sentido no texto, a palavra “capacidade”
(primeiro paragrafo) encontra um antdnimo em:

a) Veracidade.
b) Inaptidao.
c) Inteligéncia.
d) Inutilidade.

4) Tendo em vista algumas palavras do texto, assinalar a
alternativa em que ambas as palavras s@o acentuadas por
serem proparoxitonas:

a) Mecanica - cérebro.
b) Até - rapido.

c) Cientifica - voceé.

d) Fisica - esta.

5) O pronome relativo “que” sublinhado no trecho “Isso
seria ocasionado por mudancas no corpo, especialmente
em redes nervosas e neurais, que crescem e se tornam
mais complexas, tornando mais longo o caminho para os
sinais externos recebidos, fora a degradacdo de tais
percursos que acontece com a idade.” (terceiro paragrafo)
se refere a que termo anterior (antecedente)?

a) Corpo.

b) Redes.

c) Degradacéo.
d) Percursos.
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6) Quanto ao uso da crase, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Vendemos comida a quilo.

b) Estaremos em casa a partir de terca-feira.
c¢) Ela queria comprar a vista.

d) Ganhei um colar banhado a ouro.
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12) Assinalar a alternativa em que o verbo sublinhado esta
na voz passiva:

a) O jogo foi transmitido ao vivo.

b) Ele ndo alcanca a gaveta ainda.

c¢) Todo aluno deve respeitar seus professores.
d) Conforme solicitado, sequem os documentos.

7) Assinalar a alternativa em que o termo sublinhado é o
predicado:

a) Quantos anos vocé tem?

b) Todas as vezes que vou na sua casa ndo te encontro
em casa.

¢) Normalmente preciso chegar cedo.

d) Quem te disse isto?

8) Algumas palavras sdo muito parecidas em sua grafia,
mas diferentes em seu significado. Considerando-se o
contexto e o significado, assinalar a alternativa que
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Espero que sol amanha.
E preciso que controle dos acessos.

a) aja - haja
b) haja - haja
¢) haja - aja
d) aja - aja

13) Quanto ao uso dos porqués, marcar C para as
sentencas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() O contrato foi cancelado. Por que?
() Por que ele ndo veio?

a)C-C.
b) C - E.
c)E-C.
d)E-E.

14) Quanto a concordancia nominal, assinalar a

alternativa INCORRETA:

a) Em anexo, seguem as coépias.

b) Quero meia tonelada de areia.

c) Vistos os resultados, convocou-se a diretoria.
d) Ela mesmo fez o bolo de seu casamento.

9) Quanto a pontuacdo, marcar C para as sentencas
Certas, E para as Erradas e, apés, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() Eu gostaria muito de saber o que aconteceu, mas ela
esta me enrolando e nao me fala.
() Ela a mae gosta de cozinhar.

a)C-E.
b) C-C.
c)E-C.
d)E-E.

15) Assinalar a alternativa relaciona

CORRETAMENTE masculino e feminino:

que

a) Bardo - baroa.

b) Compadre - comadre.
c) Perdiz - perdiza.

d) Diacono - diacona.

LEGISLACAO, CONHECIMENTOS GERAIS E
ESPECIFICOS

Conhecimentos Gerais

10) No trecho “Caso ela venha, néo irei viajar.”, a palavra
sublinhada introduz circunstancia de:

a) Condigao.
b) Oposicéo.
¢) Conformidade.
d) Consequéncia.

11) A respeito da regéncia verbal, assinalar a alternativa
INCORRETA:

a) A enfermeira assistiu o doente com tudo o que tinha.
b) Nao lhe assiste este direito.

c¢) O presidente assiste em Brasilia.

d) Os amigos assistiam o filme no cinema.

www.objetivas.com.br

16) “O verdo com temperaturas acima da média e
pancadas de chuva trouxe um alerta contra 0 mosquito da
dengue: mais de 500 cidades correm risco de surto da

doenca, segundo dados do Ministério da Saude.”
https://g1.globo.com/... - adaptado.

Sobre a dengue, é INCORRETO afirmar que:

a) O transmissor (vetor) da dengue é o mosquito Aedes
aegypti.

b) A dengue, na maioria dos casos, tem cura espontanea
depois de 10 dias.

c) O vetor da dengue nao precisa de agua parada para se
proliferar.

d) N&o ha transmissao da mulher gravida para o feto, mas
a infeccdo por dengue pode levar a mée a abortar ou
ter um parto prematuro, além da gestante estar mais
exposta para desenvolver o quadro grave da doenca,
gue pode levar a morte.
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Legislacao e Conhecimentos Especificos

17) Em conformidade com a Constituicdo Federal, analisar
o0s itens abaixo:

. Sdo de relevancia publica as ac¢des e servigos de saude,
cabendo ao Poder Publico dispor, nos termos da lei,
sobre sua regulamentagdo, fiscalizacdo e controle,
devendo sua execucgao ser feita apenas diretamente.

Il. E permitida, em alguns casos, a destinagéo de recursos

publicos para auxilios ou subvencbBes as instituicdes

privadas com fins lucrativos.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

18) Segundo o Decreto n°7.508/2011, o espacgo
geogréafico continuo constituido por agrupamentos de
Municipios limitrofes, delimitado a partir de identidades

culturais, econbmicas e sociais e de redes de
comunicacgao e infraestrutura de transportes
compartilhados, com a finalidade de integrar a

organizacdo, o planejamento e a execucao de acgbes e
servigos de saude, é identificado como:

a) Rede de Atengéo a Saulde.

b) Portas de Entrada.

¢) Regiado de Saude.

d) Servicos Especiais de Acesso Aberto.

20) Em conformidade com a Lei n°8.069/1990 - ECA e
considerando-se o0 que esta disposto sobre o direito a vida
e a saude, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) A crianga e o adolescente tém direito a protecdo a
vida e a salde, mediante a efetivacdo de politicas
sociais pulblicas que permitam o nascimento e o
desenvolvimento sadio e harmonioso, em condicdes
dignas de existéncia.

( ) O atendimento pré-natal devera ser realizado por
profissionais da saude, excetuando-se os profissionais
da atencédo primaria.

( )A crianca e o adolescente com deficiéncia serdo
atendidos, sem discriminacdo ou segregacdo, em
suas necessidades gerais de saude e especificas de
habilitagéo e reabilitacdo.

a)C-E-E.
b)E-C-C.
c)C-E-C.
dE-C-E.

19) De acordo com a Lei n°8.080/1990 - SUS, sobre o
Sistema Unico de Saude (SUS), assinalar a alternativa
INCORRETA:

a) A iniciativa privada ndo podera participar do SUS,
mesmo quando em carater complementar.

b) O conjunto de ac¢Bes e servicos de saude, prestados
por érgdos e instituicdes pulblicas federais, estaduais e
municipais, da Administracdo direta e indireta e das
fundagcbes mantidas pelo Poder Publico, constitui o
SuUS.

¢) A identificacédo e divulgacdo dos fatores condicionantes
e determinantes da salde é um dos objetivos do SUS.

d) A execucdo de acdes de vigilancia sanitaria esta
incluida ainda no campo de atuagdo do SUS.

21) Em conformidade com a Lei n° 13.146/2015 - Estatuto
da Pessoa com Deficiéncia, analisar a sentenca abaixo:

Sao vedadas todas as formas de discriminagédo contra a
pessoa com deficiéncia, exceto por meio de cobranca de
valores diferenciados por planos e seguros privados de
salde, em razdo de sua condigdo (12parte). As
operadoras de planos e seguros privados de salde sao
obrigadas a garantir a pessoa com deficiéncia, no minimo,
todos os servicos e produtos ofertados aos demais
clientes (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

22) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio, é
da competéncia administrativa do Municipio, em comum
com a Uni&o e o Estado:

I. Proteger o meio ambiente e combater a poluicdo em
quaisquer de suas formas.

Il. Autorizar o Prefeito e o Vice-Prefeito a se ausentarem
do Municipio, quando a auséncia exceder a 15 dias.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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23) Segundo a Lei Complementar n° 265/2005 - Estatuto
dos Funcionarios Publicos do Municipio, reversdo é o
retorno a atividade do funcionario aposentado, quando
insubsistentes as razbes que determinaram a

aposentadoria. Sobre a reversédo, analisar os itens abaixo:

I. Ndo podera reverter a atividade o aposentado que
contar com mais de 65 anos.

Il. Dependera de prova da capacidade do aposentado,
verificada em exame médico.

lll. Far-se-a, exclusivamente, em cargo de idéntica
denominacdo a daquele ocupado por ocasidao da
aposentadoria.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e Il
c) Somente os itens Il e 11l
d) Todos os itens.
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27) Segundo a NR 32 - Seguranca e Salde no Trabalho
em Servigos de Saulde, consideram-se agentes biol6gicos
0S microrganismos, geneticamente modificados ou néo,
além de outros como:

I. As culturas de células.
Il. Os parasitas.
lll. As toxinas.

Estédo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e 11l
c) Somente os itens 1l e lll.
d) Todos os itens.

24) Em conformidade com a Lei Complementar
n° 265/2005 - Estatuto dos Funcionarios Publicos do
Municipio, extinto o <cargo ou declarada sua

desnecessidade, o funcionario estavel sera:

a) Exonerado.

b) Readaptado, sem alteracao da sua remuneracao.

c¢) Colocado em disponibilidade, com remuneracéo parcial.

d) Colocado em disponibilidade, com remuneracao
integral.

28) Em conformidade com o Cddigo de Etica Profissional,
assinalar a alternativa que NAO apresenta um direito dos
Médicos:

a) Indicar o procedimento adequado ao paciente,
observadas as praticas cientificamente reconhecidas e
respeitada a legislagéo vigente.

b) Exercer a medicina com possiveis atos discriminatérios
devido a questdes de religido e etnia.

c) Requerer desagravo publico ao Conselho Regional de
Medicina quando atingido no exercicio de sua
profissao.

d) Estabelecer seus honorérios de forma justa e digna.

25) Segundo a Lei Complementar n° 265/2005 - Estatuto
dos Funcionarios Publicos do Municipio, analisar a
sentenca abaixo:

Em nenhuma hipdtese, a remuneragdo sera objeto de
arresto, sequestro ou penhora (12 parte). O funcionario
perderd& vencimento dos dias em que faltar
injustificadamente ao servico, acrescido de um dia a titulo
de descanso semanal remunerado (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

29) Considerando-se os principios do SUS, assinalar a
alternativa  que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

. este principio considera as pessoas como

um todo, atendendo a todas as suas necessidades. Para

isso, é importante a integracdo de ag®es, incluindo a
promocao da saude, a prevencdo de doencgas, o
tratamento e a reabilitagdo. Juntamente, este principio
pressupde a articulagdo da salde com outras politicas
publicas, para assegurar uma atuacdo intersetorial entre
as diferentes areas que tenham repercussao na saude e
qualidade de vida dos individuos.

a) Equidade

b) Integralidade

¢) Universalizagéo

d) Participacao popular

26) De acordo com a Portaria de Consolidacéao n° 4/2017,
sdo algumas doencas ou agravos que tém periodicidade
de notificacdo imediata:

I. Doenca febril hemorragica emergente/reemergente,
como, por exemplo, ebola.

Il. Coqueluche.

lll. Febre amarela.

Estdo CORRETOS:
a) Somente os itens I e Il.
b) Somente os itens | e lll.

¢) Somente os itens Il e III.
d) Todos os itens.
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30) De acordo com a publicacdo do Ministério da Salde,
Carta dos Direitos dos Usuarios da Saude, toda pessoa
tem direito:

I. Ao acesso a bens e servicos ordenados e organizados
para garantia da promocgdo, prevencao, protecao,
tratamento e recuperacgao da saude.

. A informac&o sobre os servicos de saude e as diversas
formas de participacéo da comunidade.

1. Ao atendimento humanizado, realizado por
profissionais qualificados, em ambiente limpo,
acolhedor e acessivel a todas as pessoas.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e .

b) Somente os itens | e 11l
c) Somente os itens 1l e lll.
d) Todos os itens.
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31) Com base no Ministério da Saude, sobre a
tuberculose, marcar C para as afirmativas Certas, E para
as Erradas e, apo6s, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

( )A tuberculose ¢é wuma doenca infecciosa e
transmissivel que afeta prioritariamente os pulmdes,
embora possa acometer outros 6rgéos e/ou sistemas.

() A doenca é causada pelo Mycobacterium tuberculosis
ou bacilo de Koch.

() Atuberculose é uma doenca de transmissao dérmica.

32) A prevencgdo e a manutengao da saude do idoso serdo
efetivadas, além de outros, por meio de:

I. Unidades geriatricas de referéncia, com pessoal
especializado nas areas de geriatria e gerontologia
social.

Il. Reabilitacdo orientada pela geriatria e gerontologia,
para reducdo das sequelas decorrentes do agravo da
salde.

Ill. Atendimento
ambulatérios.

geriatrico e  gerontolégico em

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens l e Il.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e 1ll.
d) Todos os itens.

34) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

As principais manifestagfes clinicas da Sindrome de

sdo: 0 occipicio proeminente,
dolicocefalia, hipertonia, retrognatia, orelhas pregueadas e
de baixa implantagdo, boca pequena, microftalmia,
alteragcbes da cOrnea, esterno curto, mdos com segundo e
quinto dedos sobrepostos nos terceiro e quarto dedos,
calcAneo proeminente, unhas hipoplasicas, hipotonia
neonatal seguida de hipertonia, choro fraco,
holoprosencefalia, agenesia de corpo caloso, convuls@es,
artrogripose, malformacgdes cardiacas em 85% dos casos,
anomalias urogenitais, fistula traqueoesofagica, diverticulo
de Meckel, cisto tireoglosso, pancreas ectopico e
anomalias esqueléticas.

a) Turner (monossomia do cromossomo X)
b) Edwards (trissomia do cromossomo 18)
c) Down (trissomia do cromossomo 21)

d) Klinefelter (47, XXY)

33) Sobre a biologia celular vascular, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

(0] regula dinamicamente a trombose e

a hemostasia. O , além de suas
propriedades vasodilatadoras, é capaz de restringir a
agregacéo e ativagao plaquetarias. Assim como esse, em
condi¢cdes normais, a , produzida pelas
células endotelias, ndo apenas estimula a vasodilatacéo,
mas também a acdo e agregagao
plaquetarias.

a) 6xido nitrico -
potencializa

b) endotélio - 6xido nitrico - prostaciclina - antagoniza

c) fibrinogénio - 6xido nitrico - proteina C - antagoniza

d) endotélio - fibrinogénio - prostaciclina - inibe

acido valpréico - glicosamina -

35) O céncer gastrico precoce, geralmente, ndo apresenta
apenas as conformacdes polipoide ou ulcerada. Sao
lesbes que se caracterizam por minimas irregularidades
ou alteracGes de coloragdo na superficie e, muitas vezes,
dificeis de serem diferenciadas com erosfes pépticas,
trauma ou atrofia focal da mucosa. A classificacdo dessas
lesbes € preconizada pela Sociedade Japonesa de
Pesquisa do Cancer Gastrico. Com base nessas
informagfes, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Tipo L.

(2) Tipo lla.
(3) Tipo llb.
(4) Tipo llc.
(5) Tipo Il1.

() Les@o plana, caracterizada por alteracdo da cor ou
irregularidade da superficie.

) Lesao plana levemente elevada.

) Leséo elevada, polipoide séssil.

) Lesao escavada.

) Lesdo levemente deprimida.

www.objetivas.com.br



36) Em relacdo ao cancer de pulméao, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap0s, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() Na radiografia de térax, as lesdes periféricas sdo mais
tipicas de adenocarcinoma.

() Hipocratismo digital é observado em até 20% das
pessoas com cancer de pulmao.

( ) Na grande maioria dos casos, ocorrem sindromes
paraneoplasicas.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
dE-C-E.

37) Sobre a torcdo ovariana, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Todo ovario aumentado de volume tem risco maior de
sofrer torgdo, que é visto em ultrassonografia como
uma area hipoecoica devido a hemorragia.

b) A torcdo pode ser iminente ou completa, resultando em
eczemas importantes, e, entdo, surgem areas ecoéicas e
hipoecdicas. Nesta, a obstrugdo venosa pode levar a
ascite.

¢) Nesse quadro patolégico, os ovarios podem apresentar
tumores cisticos ovarianos e prurido intenso,
persistindo os sinais e sintomas em mulheres no
periodo pds-menopausico.

d) Esse termo constitui a descamacdo do tecido
endometrial junto ao mecanismo de expulsdo ovariana.

@ Objetiva
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39) Segundo STEFANI e BARROS, as medidas de
associacdo, usadas na area da saude, indicam a forca de
agregacdo entre o desenvolvimento do desfecho e o
tratamento de escolha e/ou sua exposi¢do. Sobre essa
I6gica, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apés,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Razéo de Chances ou ODDS RATIO (OR).
(2) Razéo de Prevaléncia.

(3) Risco Relativo.

(4) Prevaléncia.

( ) Informa quantas vezes é mais provavel que as
pessoas expostas apresentem o desfecho em relacao
as nao expostas.

( YE a razéo entre a incidéncia do desfecho nos
expostos ou ndo expostos.

() E arazéo entre as possibilidades de um caso ter sido
exposto a um determinado fator de risco e as
possibilidades de um controle ter sido exposto ao
mesmo fator de risco.

( YE a frequéncia de casos existentes de uma
determinada doenga, em uma determinada populagéo,
em um dado momento, divididos pela populacdo sob
risco haquele mesmo periodo.

38) Considerando-se STEFANI e BARROS, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

Barret é a
gque recobre o

O esOfago de substituicdo do

esd6fago  por

a) epitélio colunar especializado -
estratificado

b) esferdcito - plastocito

¢) acantdcito - cumarinios

d) epitélio escamoso estratificado -
especializado

epitélio escamoso

epitélio colunar
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40) De acordo com STEFANI e BARROS, considerando-
se a sindrome de Korsakoff, analisar os itens abaixo:

I. A sindrome caracteriza-se por amnesia e é relacionada
a dependéncia alcodlica grave e a deficiéncia
nutricional de tiamina.

Il. A avaliacdo cognitiva revela prejuizo irreversivel da
memoria recente, sem altera¢éo do sensorio.

Ill. Sintomas caracteristicos sao nausea, vomito, fraqueza,

hiperatividade e tremor.
Esta(80) CORRETO(S):

a) Somente o item .

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e Ill.
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